[bookmark: _Hlk125954604]KẾ HOẠCH BÀI DẠY – TUẦN 25
Môn học / hoạt động giáo dục:      Đạo đức                                                 Lớp: 3A6       
Tên bài học: Bài 8: Xử lý bất hòa với bạn bè  (Tiết 1)                     Tiết số: 25/35
Thời gian thực hiện: Thứ   Ba   ngày   5  tháng    3   năm   2024
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Học sinh thực hiện được:
- Nêu được một số biểu hiện bất hòa với bạn bè.
- Nhận viết được lợi ích của việc xử lí bất hòa với bạn bè.
2. Học sinh vận dụng được:
- Biết được biểu hiện của việc bất hòa với bạn bè.
- Nêu được ích lợi của việc xử lí bất hòa với bạn bè.
3. Học sinh có cơ hội hình thành, phát triển:
- Năng lực: Có biểu hiện yêu nước qua thái độ nghiêm túc rèn luyện bản thân góp phần xây dựng đất nước. Có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ. Tích cực suy nghĩ, trả lời câu hỏi và thực hành làm tốt các bài tập.
- Phẩm chất: Yêu thích môn học, có hứng thú, say mê với môn học từ đó học sinh biết  giữ trật tự, biết lắng nghe và có thái độ tích cực học tập nghiêm túc với môn học.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.
- SGK và các thiết bị, học liệu phụ vụ cho tiết dạy.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:
	Thời gian
	Nội dung các 
hoạt động dạy học
	Phương pháp – Hình thức tổ chức các hoạt động dạy học tương ứng
	ĐD

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	

	5’
	A. Mở đầu 
Mục tiêu: Tạo tâm thế vui tươi, phấn khởi của HS và kết nối với bài học mới.


	- GV cho HS chia sẻ trải nghiệm: 
+ Em và bạn đã từng có bất hòa về việc gì?
+ Em đã xử lý bất hòa đó như thế nào?
- GV  Nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt kết nối, ghi bảng
	- HS nêu





- HS lắng nghe.
	GAĐT

	
	B. Hình thành kiến thức 
	
	
	GAĐT

	
15’
	*HĐ1:  Tìm hiểu một số biểu hiện của việc bất hòa với bạn bè
Mục tiêu:  
HS nêu được một số biểu hiện của việc bất hòa với bạn bè.


	- Yêu cầu HS quan sát tranh thảo luận

+ Nêu những việc làm thể hiện sự bất hòa với bạn bè trong những bức tranh sau?

























- GV nhận xét, đánh giá
+ Em còn biết những việc làm nào khác thể hiện sự  bất hòa vơi bạn bè?

*GV Chốt: Trong cuộc sống, có thể xảy ra nhiều tình huống bất hòa. Biểu hiện của bất hòa giữa bạn bè rất đa dạng... Nguyên nhân của sự bất hòa là khi mỗi người đều khăng khăng giữ quan điểm riêng của mình, không lắng nghe lời giải thích hay đổ lỗi của người khác.... Chúng ta cần nhận ra các biểu hiện của sự bất hòa để có cách xử lí tốt nhất.
	- HS thảo luận
- Đại diện các nhóm trình bày.
+ Tranh 1: Hai bạn đang tranh luận với nhau. Bạn nam yêu cầu bạn nữ phải theo những gì mình nói. Bạn nữ không đồng ý. Việc đó thể hiện sự bất hòa giữ hai bạn.
+ Tranh 2: Bạn Nữ yêu cầu bạn không được chơi với Hoa nếu chơi sẽ không chơi cùng. Bạn nữ không đồng ý và vẫn muốn chơi với Hoa.
+ Tranh 3: Bạn nữ bảo bạn nam nói dối nhưng bạn nam khảng định mình không nói dối. Hai bạn đanh bất hòa với nhau
 + Tranh 4: Bạn  nữ ghét bạn Nga vì hay nói xấu bạn. Việc làm đó thể hiện việc sự bất hòa, mất đi mối quan hệ tốt bạn bè.
+ Tranh 5: Bạn không cho bạn nói sư thật là mình làm gẫy thước của bạn Huệ. Việc làm đó thể hiện tính nói dối.
- HS lắng nghe
VD: Bạn không trực nhật lớp nhưng không cho bạn nói với cô giáo chủ nhiệm.
- HS lắng nghe.
	

	12’
	*HĐ2: Tìm hiểu lợi ích của cư xử bất hòa với bạn bè 
Mục tiêu: 
Hs nhận biết được lợi ích  của việc biết xử lí bất hòa với bạn bè.
	- GV yêu cầu đọc hai trường hợp trong SGK.
- Yêu cầu HS đọc câu hỏi thảo luận SGK.
+ Các bạn đã làm gì để xử lý bất hòa?
+ Trong các trường hợp đó, nếu không xử lí bất hòa thì điều gì có thể xảy ra?













- GV nhận xét, đánh giá
+ Nếu không xử lý bất hòa thì điều gì sẽ sảy ra?

- GV nhận xét, đánh giá
* GV Chốt: Khi xảy ra bất hòa nếu không được giải quyết  kịp thời, chúng ta có thể mất đi một tình bạn đẹp và có thể dẫn đến những hậu quả lớn hơn.
	

- HS đọc yêu cầu.
-  HS thảo luận nhóm 4.





- Đại diện nhóm báo cáo. Nhóm khác nhận xét.
+ TH 1:  Nếu không biết kìm chế tức giận, giữ bình tĩnh nói chuyện với Hùng và bày tỏ ý kiến của mình…
+ TH2: Nếu Hà không bình tĩnh tìm hiểu nguyên nhân và chủ động giải quyết bất hòa thì hai bạn có thể sẽ không còng chơi thân với nhau nữa….

+ Kết tình bạn chơi với nhau.
+ Mất đi tình bạn đẹp.

- HS lắng nghe 
	

	5’
	C.Hoạt động tiếp nối
Mục tiêu: Định hướng tiết học sau
	- Qua tiết học em đạt được mấy yêu cầu?
- Nhận xét tiết học 
- Định hướng tiết học sau: “Khám phá bản thân (Tiết 4)”
	- HS chia sẻ với các bạn.

- HS lắng nghe
- HS lắng nghe
	GAĐT
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